

Antologia lui Nicolae Ceaușescu
SALA DE LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIX

SERIA II

Nr. 10748

6 PAGINI

50 BANI

LUNI

19 DECEMBRIE

1983

Moment deosebit în extinderea și aprofundarea tradiționalelor relații de prietenie, pentru promovarea destinderii, păcii și încrederii în Balcani și în întreaga lume, ilustrare elocventă a cursului mereu ascendent al colaborării pe multiple planuri dintre popoarele română și grec, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu a avut loc vizita în țara noastră a primului ministru al Republicii Elene

CONVORBIRILE OFICIALE DINTRE PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU ȘI PRIMUL MINISTRU ANDREAS PAPANDREU

La Palatul Consiliului de Stat au început, sîmbătă, 17 decembrie, convorbirile oficiale între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu și primul ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu.

Primul ministru grec a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un salut călduros și cele mai bune urări din partea președinției Republicii Elene, Constantin Karamanlis.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să se transmită un cald salut, împreună cu urări de sănătate, seful statului elen.

În cursul convorbirilor s-a apreciat că vizita premierului grec în țara noastră reprezintă o nouă expresie a bunelor relații statornice între România și Grecia, a evoluției ascendente a tradiționalelor raporturi de prietenie și colaborare multilaterală dintre popoarele noastre.

De ambele părți s-a exprimat convingerea că această nouă vizită va contribui, prin rezultatele ei, la dezvoltarea în continuare a conlucrării pe multiple planuri între Republica Socialistă România și Republica Elene.

Convorbirile oficiale prilejesc o amplă și cuprinzătoare analiză a stadiului actual și perspectivei colaborării dintre cele două țări, precum și un larg schimb de păreri în legătură cu problemele actuale ale situației internaționale, îndeosebi cu problemele din Europa.

Președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru Andreas Papandreu au exprimat profundă îngrijorare față de încordarea deosebit de gravă existentă astăzi în relațiile internaționale, care generează pericolul declanșării a noi conflicte și confruntări militare. S-a relevat că această situație se caracterizează prin soluționări la timp a problemelor litigioase ce s-au acumulat, apariției de noi stări de tensiune și focare de război, manifestări politice de forță și de amenințări cu forță, persistenței politicii zonelor de influență, de amestec în treburile interne, ac-

centuării decalajelor dintre țările bogate și cele în curs de dezvoltare, adâncirii crizei economice mondiale.



sează ale efectivelor militare și armamentelor.

Președintele României și premierul elen au arătat că, în momentul de față, țările de pe continentul european traversează etapa de cea mai amenințătoare tensiune din întreaga perioadă postbelică, apreciind că, în urma întreruperii tratatelor de la Geneva dintre U.R.S.S. și S.U.A., pericolul unei confruntări este mai apropiat ca oricând.

Ambele părți s-au pronunțat cu toată hotărîrea împotriva amplasării noilor rachete cu rază medie de acțiune, a oricăror măsuri care ar duce la o încor-

dată și mai gravă, la sporirea pericolului la adresa păcii și în subliniat că se impune ca, în interesul tuturor popoarelor europene, să nu se ajungă la instalarea noilor arme nucleare, să fie retrase și distruse cele existente, să fie reluate negocierile sovieto-americane de la Geneva.

Au fost, de asemenea, abordate și alte probleme internaționale, în mod deosebit cele legate de soluționarea, pe cale pașnică, prin tratative, a conflictelor și stărilor litigioase dintre state.

Porînd de la implicațiile profunde negative ale situației din Orientul Mijlociu asupra in-

crederii și dezarmare pe continent.

O atenție deosebită s-a acordat problematicii balcanice ca parte componentă a procesului de edificare a securității și dezvoltării a cooperării în Europa. A fost exprimată voința celor două țări de a depune noi eforturi, alături de celelalte state din regiune, pentru a se impulsiona colaborarea balcanică în domeniul de interes comun, pentru transformarea Balcanilor într-o zonă a păcii și cooperării, lipsită de arme nucleare. În vederea întăririi acestui obiectiv major pentru popoarele balcanice, a fost relevată semnificația organizării unei conferințe

la nivel înalt a țărilor din această regiune, în vederea examinării căilor și mijloacelor practice de întărire a încrederii și păcii în Balcani, reunime ce ar avea o influență pozitivă asupra vieții internaționale.

În cursul convorbirilor s-a menționat că evenimentele din ultima vreme pun cu putere în evidență necesitatea înarmării forței și amenințării cu forța din relațiile internaționale, a rezolvării tuturor stărilor conflictuale, a diferendelor dintre state exclusiv prin mijloace pasnice, pe calea tratatelor.

Exprimîndu-și satisfacția față de rezultatele convorbirilor, față

de rezultatele autoconducerii și autoaprovizionării pentru asigurarea unei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 X 1983 - 30 IX 1984

INTERVIUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU acordat ziarului „Corriere della Sera” din Italia

După cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, în ziua de 13 decembrie e.c., pe Ettore Petta, corespondent special al ziarului italian „Corriere della Sera”, căruia i-a acordat următorul interviu:

INTREBARE: Domnule președinte, situația în Europa a devenit deosebit de încordată datorită întreruperii negocierilor de la Geneva asupra eurorachetelor și începerii instalării noilor rachete nucleare cu rază medie de acțiune în Europa occidentală și răsăritească. Dumneavoastră, domnule președinte, sinteti în prezent unul dintre cei mai activi promotori de propuneri și inițiative destinate căutării de soluții noi pentru diminuarea tensiunii create în Europa. Care ar putea fi căile și mijloacele pentru a relua negocierile de la Geneva asupra eurorachetelor și a împiedica o înrăutățire a situației din Europa?

RĂSPUNS: Situația internațională, pe ansamblu, a ajuns la o încordare extrem de gravă, datorită continuării și chiar intensificării cursei înarmărilor și, îndeosebi, a înarmărilor nucleare, a unor acțiuni ale politicii de forță, de amestec în treburile altor state, a preocupării de menținere și chiar de extindere a zonelor de influență. În același timp, la încordarea situației mondiale contribuie și criza economică, politica financiară și a dobziilor excesiv de mari, care au dus la înrăutățirea considerabilă a situației țărilor în curs de dezvoltare, la mărirea decalajelor dintre țările bogate și țările sărace. De asemenea, o serie de conflicte s-au agravat — ceea ce a contribuit mult la înrăutățirea situației pe plan internațional.

În aceste împrejurări un intervențiu măsurile de amplasare a noilor rachete americane cu rază medie de acțiune în unele state din Europa — printr-o acțiune în raportul de forță — din trecerii la amplasarea acestor rachete, retragerea Uniunii Sovietice de la tratativele care au avut loc la Geneva și anunțarea unor contramăsuri care prevăd amplasarea de noi rachete în două state din cadrul Tratatului de la Varșovia, precum și în alte zone ale lumii.

Deci, se poate spune că rezultatul direct al trecerii la amplasarea rachetelor americane în Europa a determinat contramăsuri — și toate acestea au dus la o agravare fără precedent a situației în Europa și în întreaga lume. S-ar putea spune că niciodată de la terminarea celui de al doilea război mondial și în Uniunea Sovietică nu a fost atât de gravă, că niciodată America nu s-a aflat

într-o situație atât de încordată. Ca rezultat al concentrării de mijloace nucleare se poate ajunge la o catastrofă atomică, care ar însemna distrugerea Europei și a întregii lumi, a însăși vieții pe planeta noastră.

De aceea noi considerăm că situația creată este de o gravitate excepțională. Trebuie să declar deschis că, dacă s-ar fi dat dovadă de mai multă reținere și de mai multă înțelegere față de interesele popoarelor și de interesele păcii se putea evita crearea acestei situații. Se pare însă că au prevalat mai mult considerentele de prestigiu decît interesele păcii și ale vieții oamenilor și popoarelor.

Continuarea realizării măsurilor stabilite, de amplasare a rachetelor în Europa occidentală și de realizare a contramăsurilor anunțate de Uniunea Sovietică, va crea în Europa și în întreaga lume o situație care, oricînd, va putea duce la declanșarea unui război nuclear.

Acum se pune problema de a găsi căile depășirii situației care s-a creat, de a face tot pentru a opri noua cursă a înarmărilor nucleare, de a apăra dreptul suprem al oamenilor și popoarelor la existență, la viață, la libertate și independență. Nu există, în momentul de față, probleme mai importante decît acestea ale încetării cursei înarmărilor nucleare, în mod concret în Europa, ale opririi amplasării rachetelor cu rază medie de acțiune și a contramăsurilor de răspuns!

România — ca și alte state, dealtfel, ca și alți oameni politici — a prezentat o serie de propuneri menite să ajute la găsirea unor soluții, la realizarea unui acord între cele două părți, care să asigure un echilibru în raportul de forță, dar nu pe bază de noi rachete și armamente nucleare, ci pe baza reducerii celor existente la un nivel cât mai scăzut — iar apoi să se acționeze pentru eliminarea completă a armamentelor nucleare din Europa și din întreaga lume, pentru reducerea generală a înarmărilor.

Pentru a se putea depăși situația creată consider că se impune oprirea lucrărilor de amplasare a noilor rachete, stocarea sau depozitarea lor, a celor care au fost aduse pe continentul european, oprirea trimiterii de noi rachete în Europa de către Statele Unite ale Americii.

În acest sens, Uniunea Sovietică să analizeze sau să nu aplice măsurile de contrarăspuns anun-

țate și, pe această bază, să fie reluate tratativele de la Geneva dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii. După cum s-a declarat, pe masa tratatelor există propuneri care pot duce la un acord — și deci este logic să se relueze tratativele și să se acționeze pentru realizarea unui acord corespunzător.

Ținînd seama de faptul că popoarele europene sînt direct interesate — pentru că războiul cu rachete nucleare cu rază medie de acțiune va afecta direct viața tuturor națiunilor de pe continent — considerăm că statele din Europa trebuie să participe nemijlocit la realizarea unui acord între cele două părți. Am văzut evenimentul întâlnirii a miniștrilor de externe ai statelor celor două blocuri militare — N.A.T.O. și Tratatul de la Varșovia — care să discute situația creată și să ajute la depășirea momentului critic și la reluarea negocierilor.

Ne pronunțăm pentru o întâlnire cât mai rapidă între miniștrii de externe sovietici și americani, precum și pentru pregătirea unei conferințe la nivel înalt între președinții Uniunii Sovietice și Statele Unite ale Americii.

Odată reluate tratativele de la Geneva, România consideră că ar fi necesar ca, paralel cu negocierile dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii, să funcționeze și o comisie consultativă a țărilor celor două blocuri militare pentru a analiza diferite aspecte ale realizării unui acord și a contribui la realizarea unei înțelegeri între cele două părți. Ar fi de dorit ca, eventual, la toate acestea să ia parte toate țările din Europa, inclusiv țările neutre și nealiniate; dar, în orice caz, țările celor două blocuri militare trebuie să participe activ, într-o formă sau alta, la realizarea unui acord corespunzător.

Așa cum am menționat, s-au formulat mai multe propuneri și, indiferent sub ce formă, ar trebui să facem tot pentru a se opri amplasarea rachetelor, contramăsurile anunțate și pentru începerea negocierilor în vederea realizării unui acord. Noi considerăm că este încă posibil să se oprească cursul înarmărilor nucleare, să se realizeze un acord, pe baza reducerii mijloacelor nucleare existente. Aceasta corespunde intereselor tuturor popoarelor europene — inclusiv popoarelor Uniunii Sovietice și Statele Unite ale Americii — intereselor întregii lumi.

INTREBARE: Opinia publică italiană a luat cunoștință cu interes de inițiativa

(Continuare în pag. a V-a)

Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea unei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 X 1983 - 30 IX 1984

UN PROGRAM AL GRIJII PENTRU OM, PENTRU CREȘTEREA BUNĂSTĂRII ȘI CALITĂȚII VIEȚII ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR

Disponem de tot ce este necesar pentru satisfacerea creșterii oamenilor și a programului următor. Sînt create condiții în toate județele țării pentru a aprovizionarea bună, diversificată, corespunzătoare necesităților fiecărui sezon. Practic, deși anul agricol nu a fost dintre cei mai buni, majoritatea produselor de bază sînt asigurate însemnat creșteri față de perioada anterioară. Iată desprinsă aici două câteva din principalele idei cuprinse în programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea unei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1983-30 septembrie 1984, al important document, adoptat săptămîna trecută de forul legislativ suprem al țării, de celelalte foruri ale democrației noastre.

Dincolo de aceste idei care ilustrează încă o dată preocuparea statornică a partidului nostru, a secretarului general, tovarășului Nicolae Ceaușescu — sub a cărui îndrumare directă a fost elaborat programul pentru ridicarea nivelului de trai al poporului, pentru înfăptuirea cerințelor noii calități și în acest domeniu esențial, reținem un alt mare adevăr, respectiv acela că prevederile realiste, referitoare la destăcerarea unei cantități tot mai mari de produse pe plată, potrivit cerințelor crescînde ale populației, pot fi îndeplinite doar printr-o mobilizare exemplară a tuturor forțelor, prin munca și efortul unitate ale tuturor. Principiul, frecvent subliniat în ultimul timp, potrivit căruia nimeni nu poate consuma fără să producă, trebuie să se manifeste constant în desfășurarea întregii activități economico-sociale, să devină o normă de conduită civică pentru fiecare cetățean al patriei.

Altfel spus, iată, programul stabilește desăcerarea unor cantități mai mari de produse, față de perioada anterioară, cu 52,8 mii tone la carne tăiată și păsări vii, cu 802 mii hl de lapte, cu 729 mii tone la produse lactate, ca să ne

dispunem de tot ce este necesar pentru satisfacerea creșterii oamenilor și a programului următor. Sînt create condiții în toate județele țării pentru a aprovizionarea bună, diversificată, corespunzătoare necesităților fiecărui sezon. Practic, deși anul agricol nu a fost dintre cei mai buni, majoritatea produselor de bază sînt asigurate însemnat creșteri față de perioada anterioară. Iată desprinsă aici două câteva din principalele idei cuprinse în programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea unei aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1983-30 septembrie 1984, al important document, adoptat săptămîna trecută de forul legislativ suprem al țării, de celelalte foruri ale democrației noastre.

Dineu oficial oferit de președintele Nicolae Ceaușescu în onoarea primului ministru Andreas Papandreu
Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu
Toastul primului ministru Andreas Papandreu
(În pagina a 3-a)



NICOLAE MILITARU
(Continuare în pag. a 11-a)

VIZITA DE PREȚENIE A PRIMULUI MINISTRU AL REPUBLICII ELENE, ANDREAS PAPANDREU

Dineu oficial oferit de președintele Nicolae Ceaușescu în onoarea primului ministru Andreas Papandreu



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a oferit simbatic un dineu oficial în onoarea primului ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu.

Au luat parte tovarășii Constantin Dăscălescu, Ludovic Fazekas, Manea Mănescu, Constantin Olteanu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ștefan Andrei, Ștefan Birlea, Marin Enache, Petru Enache, Mihai Cere, Richard Vintar, Nicu Ceaușescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului, Ion M. Nicolae și Gheorghe Petrescu, viceprim-ministri al guvernului, ministri, alte persoane oficiale.

Din partea elenă au participat dimiștrii Maroufas, Antonis Gheorghiadis, Hristos Matheritsas, Iannis Papanikolaou, Angela Kokkila, Nikolaos Andreikos, L. Stratis.

Au fost, de asemenea, prezenți ambasadorul României la Atena și ambasadorul Republicii Elene la București.

În timpul dineului, președintele Nicolae Ceaușescu și premierul Andreas Papandreu au rostit toasturi, urmărind cu deosebit interes și simpatie cu vil aplauze de cei prezenți.

Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Elene și Republicii Socialiste România.

În Vest sau în Est. Și este, într-adevăr, păcat, că nu există o informare suficientă, că poezia consideră problema unei conflagrații nucleare ca o problemă a altora.

Instalarea rachetelor „Pershing” și „Cruise” în Europa creează un pericol de un nou tip, de o nouă categorie, pentru că din punct de vedere calitativ aduce un nou element în relațiile dintre marile puteri. Și aceasta pentru două motive. Primul, pentru că timpul pe care îl parcurge racheta se reduce de la peste 20 minute la 5-6 minute; în al doilea rând, pentru că precizia rachetelor „Pershing-2” este, într-adevăr, surprinzătoare și creează noi elemente pentru Uniunea Sovietică în ceea ce privește strategia de război, adică a timpului de prevenire și decizie pentru folosirea represaliilor nucleare.

Uniunea Sovietică răspunde cu escaladarea instalării de noi arme nucleare în regiunile din Europa răsăriteană. Este normal că va trebui să se aștepte un nou contrar răspuns din partea Statelor Unite și, în felul acesta, va trebui să avem mai multe „Pershing-2” și „Cruise” decât avem astăzi. Și escaladarea acestor înarmări nucleare de zi cu zi ne duce tot mai aproape de momentul care va însemna sfârșitul vieții omenești.

Este cunoscută vitalitatea președintelui Ceaușescu în lupta împotriva înarmărilor, pentru desistare și pentru pace. Și a

Încheierea convorbirilor oficiale

(Urmare din pag. 1)

de identitatea sau apropierea pozițiilor celor două țări în legătură cu problemele vieții internaționale, președintele Nicolae Ceaușescu și premierul Andreas Papandreu au convenit să continue consultările româno-elene la nivel înalt, să intensifice conlucrarea dintre România și Grecia pe arena internațională pentru a contribui și în viitor la soluționarea în interesul popoarelor a problemelor importante ale lumii de azi, la edificarea unui climat de pace, securitate, încredere și colaborare în Balcani, în Europa și în întreaga lume.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie, de înțelegere și stimă reciprocă.

Toastul președintelui NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate domnule prim-ministru Papandreu, Domniilor, Tovarăși și prieteni,

As dori să exprim satisfacția mea, a conducerii României socialiste pentru bunele relații dintre România și Grecia, pentru vizita de prietenie pe care o efectuați — și să vă adresez, cu acest prilej, un salut calduros și cele mai bune urări de bun venit. Însăși noua vizită pe care o faceți în România, convorbirile pe care le avem cu acest prilej sînt o ilustrare eloventă a cursului ascendent al colaborării româno-elene.

Colaborarea și relațiile româno-elene își au rădăcinile în trecutul îndepărtat al popoarelor noastre, în lupta împotriva asupririi străine, pentru independență și progres economic și social. Noi avem răspunderea și simțim chemații însă să adăugăm noi și noi elemente acestor relații tradiționale, să le dăm noi dimensiuni. Și se poate spune că acțiunile în mod corespunzător în această direcție. Pe această bază, am reușit să obținem succese importante în dezvoltarea colaborării economice, tehnico-științifice și culturale dintre România și Grecia.

Dezvoltăm, de asemenea, o colaborare largă și activă pe plan internațional în găsirea căilor pentru depășirea situației deosebit de încălzite care s-a creat, pentru o politică de colaborare, de independență și de pace.

Vizita dumneavoastră în România are loc la scurt timp după agravarea considerabilă a situației în Europa, a situației internaționale. Aceasta este determinată de trecerea la amplasarea rachetelor americane cu rază medie de acțiune în unele state

Toastul primului ministru ANDREAS PAPANDREU

Stimate domnule președinte, Stimate domni ministri, Prieteni,

Sînt dator să mărturisesc că simt o emoție deosebită pentru această nouă întâlnire pe care am avut-o cu președintele Ceaușescu, România, sub conducerea luminată a președintelui Ceaușescu, a trasat un drum nou care, într-adevăr, se impune și este urmăriți în toate țările lumii cu o atenție deosebită, pentru că contribuie continuu și neabătut la marea cauză a desistării și păcii.

As vrea să subliniez și eu că, în ciuda timpului scurt de care dispunem pentru convorbirile noastre, într-adevăr această vizită, aceste creații și acest dialog sînt — cred — de mare însemnătate atât pentru ambele noastre popoare, cât și pentru Sistemul curșilor în toate țările noastre, pentru că reprezintă o alternativă la politica de război.

În același timp, în cursul convorbirilor avem în vedere să găsim noi domenii de extindere a colaborării economice, tehnico-științifice și în alte domenii, dintre țările și popoarele noastre.

Lață de ce doresc să subliniez că vizita dumneavoastră, deși foarte scurtă, va avea un rol important și va reprezenta un nou moment în relațiile dintre România și Grecia.

Cu această convingere și cu această dorință, ridic paharul pentru o colaborare tot mai strînsă între poporul român și poporul elen, între România și Grecia, urez poporului prieten elen succese tot mai mari în dezvoltarea sa economică-socială, în dezvoltarea sa independentă.

Ridic, de asemenea, paharul pentru președintele Republicii Elene, domnul Constantin Karamanlis.

În sănătatea domnului prim-ministru, Andreas Papandreu, căruia îi urez succes în întreaga sa activitate.

În sănătatea dumneavoastră, a tuturor! (Aplauze).

Dejun de lucru

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscălescu, a oferit, duminică, un dejun de lucru în onoarea primului ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu.

La dejun au participat Gheorghe Petrescu, viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, alte persoane oficiale.

Au luat parte Dimitris Maroufas, adjunct al ministrului la Președinția Consiliului de

Plecarea din Capitală

Duminică, s-a încheiat vizita de prietenie efectuată în țara noastră, la invitația președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, de primul ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu.

Noul dialog româno-elen, purtat în aceste zile la București, a constituit un moment remarcabil, în bogata cronică a relațiilor tradiționale statornicite între cele două țări și popoare, a reprezentat o contribuție de seamă la dezvoltarea prieteniei și colaborării dintre România și Grecia, la cauza păcii și cooperării în Balcani, în Europa și în întreaga lume.

Pe aeroportul Otopeni, unde erau arborate drapelurile de stat ale celor două țări, oaspetele a fost salutată de primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscălescu, de Petru Enache, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Gheorghe Petrescu, viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, Vasile Pungan, Ioan Avram, Ion Teoreanu, miniștri, de alte persoane oficiale.

Erau prezenți Nicolae Ecobescu, ambasadorul României la Atena, și Dimitrios Serbos, ambasadorul Greciei la București.

În onoarea oaspetelui, pe aeroport are alinață o gardă de onoare. S-au intonat imnurile de stat ale Republicii Elene și Republicii Socialiste România.

ORGANIZATIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

Dacă produsele întreprinderii de masă-uncle și agregate din Capitală au ajuns să fie tot mai solicitate de diversi beneficiari, acest fapt se datorează în primul rând preocupărilor constante ale harnicului său colectiv pentru îmbunătățirea de la un an la altul a performanțelor tehnice și calitative, înțelegând că acestea sunt condițiile de bază ale competitivității pe piața externă, unde concurența este deosebit de acerbă. Fîind căutate azi de beneficiarii pretențioși din peste 15 țări de pe toate continentele. Și cum o piață de desfacere pe cit de greu se cîștigă, pe atît de greu se și menține, atenția oamenilor muncii de aici este îndreptată permanent spre ridicarea parametrelor tuturor mașinilor ce se produc, în condiții de înaltă eficiență economică. Este coordonată pe care se înscrie zi de zi în activitatea întreprinderii, activitate care reprezintă majoritatea. Dealtfel, prezentindu-ne recent succesele de ultimă oră ale întreprinderii, factorii de răspundere de la I.M.U.A.B. le-au pus în legătură directă cu activitatea organizației U.T.C., a celor peste 2000 de tineri care lucrează în secțiile de producție.

Si argumente „forte” ale implicării directe și concrete ale tineretului în producție sînt numeroase, inițiativele și acțiunile proprii fiind subsumate aceluiași deziderat major: realizarea planului întreprinderii la tot indicatorii. Prin tot ceea ce am înțeles și înțelegem, arată rectificatorul Ștefan Grigore, secretarul Comitetului U.T.C. de la I.M.U.A.B. venim în împlinirea unor probleme concrete pe care le ridică activitatea de

Solemnitatea depunerii unei coroane de flori

Duminică dimineața, primul ministru al Republicii Elene, Andreas Papandreu, a depus o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.

La solemnitatea au luat parte Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, general-lototenent Victor Stănculescu, adjunct al ministrului apărării naționale, Nicolae Iordache, vicepreședinte al Comitetului Executiv al Consiliului popular al municipiului București, alte persoane oficiale.

Au participat oficialitățile elene care li însoțesc pe oaspetele în vizita în țara noastră,

PRESTIGIUL REZULTATELOR OBTINUTE

Lațe de mare complexitate pentru export s-au executat în timp record o serie de repere și subsansamble de bună calitate cu participarea directă a tinerilor din secția noastră. Și acesta nu este singurul exemplu de angajare și responsabilitate muncitorească de care dau dovadă de zi cu zi tinerii de la I.M.U.A.B. Acționând sub deviza „Calitatea produselor — cartea de vizită a organizației noastre”, au fost organizate în acest an un număr de decada record de activități și calitate în cadrul secțiilor de mașini de rectificat, agregate, montaj și uzinal, strunguri Carusel, unde tinerii au luat în răspundere proprie execuția unor repere necesare montajului, lucrările de montare de subsansamble și finalizarea evidentă. Electricianul Dumitru Ciocitica, secretarul organizației nr. 13 care deține locul II pe semestrul I în cadrul întrecerii uteciste, ne spune că la nivelul secției energetice s-au constituit 4 echipe de control a consumului electric din țineri care verifică zilnic instalațiile și inscrierea în cotele planificate a secțiilor de producție. Lor, tinerii electricieni li se datorează măsurile de dată recentă: secționarea iluminatului în halele de producție, instalarea pe majoritatea mașinilor din dotarea întreprinderii mari consumatoare de energie a limitatoarelor de mers în gol (acțiune care se continuă) înlocuirea compresoarelor mari cu cele mici etc. acțiuni care au contribuit la înscrierea în contul economiilor la

lajele de mare complexitate pentru export s-au executat în timp record o serie de repere și subsansamble de bună calitate cu participarea directă a tinerilor din secția noastră. Și acesta nu este singurul exemplu de angajare și responsabilitate muncitorească de care dau dovadă de zi cu zi tinerii de la I.M.U.A.B. Acționând sub deviza „Calitatea produselor — cartea de vizită a organizației noastre”, au fost organizate în acest an un număr de decada record de activități și calitate în cadrul secțiilor de mașini de rectificat, agregate, montaj și uzinal, strunguri Carusel, unde tinerii au luat în răspundere proprie execuția unor repere necesare montajului, lucrările de montare de subsansamble și finalizarea

avînd sarcină ca în următorii ani să dubleze productivitatea muncii), utilizarea și întreținerea corespunzătoare a mașinilor, S.D.V.-urilor și A.M.C.-urilor din dotare, realizarea obiectivelor de investiții în întreprinderile pășărești curățențe etc. La inițiativa organizației de tineret au fost deosebite o serie de acțiuni de impulsioneare a ritmului de execuție a utilajelor destinate exportului. Am constituit o echipă de tineri specializați pe producția de export, ne spune Gheorghe Brenciu, secretarul organizației U.T.C. nr. 12 — secția mașini de rectificat (organizație care, conform punctajului, a ocupat pe semestrul I locul I în întrecerea utecistă cu celelalte organizații), care a contribuit direct la livrarea de calitate și la termen a unor uti-

probelor de mers în gol și în sarcină, precum și expedierea mașinilor la beneficiarii externi. Conform hotărîrii biroului Comitetului U.T.C., tinerii vor declara și ultima decadă din decembrie „decadă record de producție și calitate” în care și-au propus să execute prin forțe proprii, printre altele, montarea planșabei la strungurile Carusel de 16 m și a dispozitivului de rectificat la strungurile Carusel de 5 m (organizațiile U.T.C. nr. 3, 4, secțiile montaj — strunguri Carusel), lucrări a căror valoare va depăși suma de 700 000 lei. Eficiența acțiunilor uteciste se traduce și prin reducerile raportate în direcția reducerii consumurilor de energie și combustibil. Contribuția tinerilor la reducerea consumurilor sub normele stabilite este

accest capitol pe 11 luni din acest an la nivelul întreprinderii a 836 MWh energie electrică și 1 149 tone combustibil convențional.

Un alt reper al implicării organizației U.T.C. a tinerilor la valorificarea potențialului creator, este activitatea de creație tehnică în care utecistii de la I.M.U.A.B. și-au dovedit pe deplin capacitatea de promotori convențivi ai noului. Din inițiativa organizației, a comitetului U.T.C. pe întreprindere s-a constituit un colectiv din cel mai pasionat tineri creatori, ingineri, tehnicieni, muncitori, colectiv care și-a propus să participe direct la realizarea sarcinii trasate de conducerea superioară de partid la ultima vizită efectuată la I.M.U.A.B. cu privire la eliminarea completă a

importurilor. Responsabilități resortului muncii patriotice din cadrul comitetului U.T.C. pe întreprindere, inginerul Octav Dragnea, șeful acestui colectiv de pasionați ai noului, ei însuși autor a unor importante raționalizări (a contribuit între altele la realizarea dispozitivului de poziționare pentru mașini de acțiune burghie în secția acșuitori) ne-a vorbit pe larg despre modul de implicare a tinerilor, despre eforturile lor pe linie de creație tehnică. La nivelul producției anului 1983 pentru mașinile de găurit prin coordonate (MGC 860-1200) am asimilat componente ale subsansamblerilor constructive dintre care: cuplaje electromagnetice, șuruburi cu bile (pas 5-10 mm) folosite pentru blocarea șanșilor și meselor; rigle milimetrice, sisteme optice pentru citirea deplasărilor la mese și șanșii; un dispozitiv de rectificat pentru strunguri Carusel, pompe cu paletă pentru mașinile de rectificat ghidaje și altele, prin realizarea cărora se reduce substanțial efortul valutar al țării. De execuția acestora se leagă numele multor tineri în special din cadrul atelierului de proiectare, din secția sculărie, printre care se numără Gheorghe Radu, Octavian Lăceanu, Zoica Pătrăscu, Elena Bărbulescu, Petre Spilcă, Sever Cruceru, Ștefan Bucur, Dorin Constantin, Mihai Marinescu, Marian Protopopoi și mulți alții. Și acestea nu sînt singurele realizări ale tinerilor de la I.M.U.A.B. cu care ei se mîndresc pe bună dreptate. Rezultate bune au obținut și în ce privește sarcinile economice ale organizației, onorarea angajamentelor proprii de colectare a materialelor ferose, recuperarea de piese uzate etc.

Tînărul Mihai Ojog, responsabil resortului muncii patriotice din cadrul comitetului U.T.C. pe întreprindere ne-a prezentat realizările la acest capitol. Notăm: planul anual la muncă patriotică finanțată realizat în procent de 103 la sută, iar la muncă patriotică nefinanțată, în prezent de 120 la sută. Au fost colectate până în prezent 85 tone materiale metalice re folosibile, recuperate, piese uzate în valoare de peste 14 000 lei. În răspunderea tinerilor — se află întreținerea ailelor și a tuturor esafilor din afara secțiilor productive (contract încheiat cu întreprinderea) și spiritul gospodăresc se vede chiar acum în plină armă.

Acetșea sînt doar cîteva dintre reușitele tinerilor de la I.M.U.A.B. care se constituie în tot atâtea argumente pentru organizația U.T.C., pentru conducerea ei, pentru fiecare tînar de a avea noi și valoroase inițiative în principal în sfera producției. Onorindu-și propriile angajamente în mod exemplar, sprînjind efectiv realizarea planului anual de producție (întreprinderea avînd la zi rezultate bune la principalii indicatori) organizația U.T.C. de la I.M.U.A.B. și-a căpătat o personalitate distinctă în cadrul întreprinderii, situîndu-se în prim-planul tuturor succesorilor raportați de întregul colectiv. Și cum prestigiuul unui colectiv se măsoară prin rezultatele obținute, organizația U.T.C., de la I.M.U.A.B. prin felul în care tinerii știu să răspundă sarcinilor profesionale, politice și obștești, și-a cîștigat în rîndul organizațiilor U.T.C. din Capitală.

ILEANA PODOLEANU

Interviul tovarăsuui NICOLAE CEAUȘESCU acordat ziarului „Corriere della Sera” din Italia

(Urmare din pag. 1)

române privind rachetele, cit și de știrea privind o vizită la București a președintelui Consiliului de Miniștri, Bettino Craxi, printr-un schimb de păreri asupra problemei complexe. Considerăm, domnule președinte, că România și Italia, eventual și alte țări europene, pot găsi puncte de convergență pentru a stopa procesul periculos al înarmării nucleare pe continentul nostru?

RĂSPUNS: Având în vedere gravitatea situației create, România a înțeles o serie de contacte cu șefi de state și guverne din Europa și din țările interesate în aceste probleme. În acest cadru am avut un schimb de păreri, prin intermediul unui reprezentant special, și cu șeful Consiliului de Miniștri italian, Bettino Craxi — schimb de păreri care s-a dovedit foarte util și a evidențiat preocuparea comună a celor două țări pentru a se depăși situația gravă care s-a creat. Astfel, cu mult interes vizita președintelui Consiliului de Miniștri italian în România și consider că aceasta va da posibilitatea unui schimb mai larg de păreri privind colaborarea dintre țările noastre și, mai cu seamă, în problemele internaționale. Îndeosebi în problemele din Europa. Am convingerea că România și Italia pot să aducă o contribuție importantă la depășirea situației care s-a creat, la realizarea unui acord corect și durabil între cele două țări. Cu atât mai mult cu cât Italia urmează să amplaseze pe teritoriul său rachete nucleare cu rază medie de acțiune și care pot avea un rol deosebit de important în privința acesteia. Eu am în vedere că țările pe teritoriul cărora urmează să fie amplasate noile rachete au și o răspundere mare, dar pot avea și un rol important în depășirea situației care s-a creat — și înțeleg aceasta în sensul că aceste țări pot cere amănunțit amplasării rachetelor până la realizarea unui acord. Spre exemplu, dacă Republica Federală Germană, pe teritoriul căreia a început de acum amplasarea rachetelor, nu ar fi acceptat să se treacă la această amplasare s-ar putea să se încheie tratativele, s-ar fi putut evita situația creată și astfel aceste țări ar contribui mult la depășirea situației, la revenirea, de fapt, la situația anterioară, dinaintea de începerea amplasării rachetelor. Aceasta ar reprezenta o contribuție deosebit de importantă și pe care o putem spune chiar istorică — a Republicii Federale Germană, a Italiei la depășirea acestei situații. Și cred că nu numai pozele Italian și german ar avea un rol important în această Europă, întreaga lume ar pretul în mod deosebit această inițiativă.

Iată de ce eu consider că țările noastre — România și Italia — pot face mult în această privință. Consider că vizita președintelui Consiliului de Miniștri, Craxi, în România va avea o importanță deosebită. Fără nici o îndoială că trebuie să acționăm pentru a găsi puncte de convergență și împuneri și cu alte state europene — atât cu țările din Est, cât și cu cele din Vest, precum și cu țările nealinate și neutre — să acționăm pentru a înăbuși pericolul grav care s-a creat în Europa, pentru a oprit cursa înarmării nucleare, pentru o Europă fără arme nucleare, o Europă a colaborării și a păcii.

care le-am avut cu secretarul general al Partidului Comunist Italian, Enrico Berlinguer, au demonstrat că asupra problemei create în Europa există puncte de vedere identice sau foarte apropiate. Dealtfel, însuși Partidul Comunist Italian, secretarul său general, au format o serie de propuneri cu privire la depășirea situației care s-a creat. Noi considerăm că forțele politice din țările noastre, din Europa, opinia publică au un rol foarte important și trebuie să-și intensifice contactele și acțiunile comune pentru a salva Europa de o catastrofă nucleară. În acest sens, vizita secretarului general al Partidului Comunist Italian în România, convorbirile pe care le-am avut le consider că o contribuție importantă în această activitate vitală între întreaga Europă, pentru întreaga lume.

INTREBARE: Ne puteți spune, domnule președinte, cu ce speranțe și așteptări se pregătește România pentru conferința consacrată întăririi încrederii și securității și pentru dezarmarea de la Stockholm, din ianuarie 1984, în cadrul eforturilor generale în favoarea destinderii în Europa?

RĂSPUNS: România a desfășurat o activitate intensă pentru încheierea cu succes a reuniunii de la Madrid, consacrată securității și cooperării în Europa. Considerăm convocarea conferinței pentru încredere, securitate și dezarmare de la Stockholm, din ianuarie 1984, ca fiind foarte importantă, mai cu seamă în situația nouă care s-a creat ca urmare a trecerii la amplasarea rachetelor cu rază medie de acțiune în Europa. România se pregătește și va participa la conferința de la Stockholm cu dorința de a-și aduce întreaga contribuție la întărirea încrederii între țările europene, la adoptarea unor măsuri concrete privind reducerea încălzirii în vederea relucerii politicii de destindere și trecerii la unele măsuri concrete de dezarmare în Europa. Am în vedere în afară de problemele rachetelor și armamentelor nucleare, care trebuie să-și găsească o soluție în cadrul tratativelor între Uniunea Sovietică și Statele Unite ale Americii și în cadrul negocierilor cu Statele Unite ale Americii și, eventual, și alte state care pot contribui la o soluție politică.

Se poate spune că este posibil să se ajungă la realizarea unei păci generale în Orientul Mijlociu, care să asigure atât existența și suveranitatea Israelului, cât și existența și suveranitatea unui stat palestinian independent. Numai pe o asemenea bază este posibilă o pace trinitică, o pace justă care va restabili liniștea în Orientul Mijlociu.

INTREBARE: Acum o întrebare despre Balcani, domnule președinte. Există pericolul ca actuala tensiune Est-Vest să aibă repercusiuni negative asupra situației din Peninsula Balcanică? Ce credeți că ar trebui făcut, domnule președinte, pentru a promova și realiza propunerea României privind crearea unei regiuni a colaborării, unei zone de încredere, fără arme nucleare și fără baze militare străine.

RĂSPUNS: În primul rând, așa cum îl menționez, cu multă simpatie, că România întărește relațiile bune cu toate țările din Balcani, și în ultimii ani s-au dezvoltat relațiile și colaborarea — atât bilaterală, cât și multilaterală — între diferite state din această zonă a Europei. Au avut loc o serie de reuniuni pe probleme economice, energetice și altele, iar la începutul anului viitor urmează să

fi găsit loc, la Atena, o reuniune de experți, consacrată problemelor de colaborare și transformări; Balcanilor într-o zonă fără arme nucleare. În aceste împrejurări s-ar putea întâmpla, într-adevăr, ca situația din Europa, încordarea existentă în care s-a ajuns să aibă anumite influențe negative. Consider însă că este în interesul țărilor din Balcani să nu se lase influențate de această situație. Dimpotrivă, ele trebuie să-și întărească colaborarea și să acționeze pentru îmbunătățirea continuă a relațiilor dintre ele, pentru a contribui la depășirea situației grele din Europa, dintr-o parte, și în vederea realizării unor noi înțelgeri care să dezvoltă relațiile de prietenie și colaborare și să creeze condițiile necesare renunțării în Balcani a unei zone fără arme nucleare, fără baze militare străine. În ce privește, România va continua să depună eforturi în direcția aceasta. Sprejminat, de asemenea, toate preocupările privind realizarea unei asemenea zone fără arme nucleare în centrul Europei, în nordul Europei și, desigur, am saluta cu multă bucurie dacă s-ar realiza o asemenea zonă și în sudul Europei.

INTREBARE: Se apropie sfârșitul anului. Vă pot întreba, domnule președinte, cu ce gânduri și cu ce preocupări întâmpină poporul român Anul Nou?

RĂSPUNS: În momentul de față avem două grupe de preocupări legate de încheierea anului 1983 și trecerea în noul an. Prima grupă de preocupări este legată de realizarea în cele mai bune condiții a planului de dezvoltare economică-socială. În aceste zile am avut și vom continua să avem o serie de întruniri ale organismelor democratice și culturale care analizează problemele dezvoltării economice-sociale, planul și programele pe anul viitor. Ne propunem să încheiem acest an cu rezultate pe care le vom avea în vederea dezvoltării economice naționale cu un ritm de creștere a industriei în acest an de aproape 3 la sută, cu îndeplinirea fermă a măsurilor de creștere a veniturilor oamenilor muncii.

Ne pregătim pentru a realiza în anul viitor un ritm mai mare de dezvoltare, pentru a obține în agricultură rezultate mai bune, pentru a încheia aplicarea măsurilor de creștere a veniturilor oamenilor muncii. Considerăm că anul 1984 este hotărâtor pentru realizarea cu succes a planului cincinal, a hotărârilor Congresului al XII-lea al partidului privind creșterea economiei și dezvoltarea în cele mai bune condiții a societății noastre, tovarășuui Nicolae Ceaușescu: „Lucrurile Pătrăscanu a fost unul dintre activii și conducătorii de seamă ai partidului, și poporul român. L-am cunoscut puțin pe Pătrăscanu atât înainte de război cât și după război. Era un om de mare valoare intelectuală, un om de vastă erudicție și cultură marxist-leninistă, un remarcabil conducător de partid”. Și mai departe: „Partidul nostru, poporul român se pot mândri cu oameni ca Pătrăscanu”.

Intr-adevăr, dacă excepțăm textul „Cursului de economie politică teoretică” întocmit de Pătrăscanu de la Facultatea de drept din București în anul de studii 1946-1947, avem aici de-a face cu articole, interviuri, cuvintări și intervenții publice care, chiar dacă nu au încheierea teoretică pe care o dețin, să zicem, „Probleme de bază ale României”, „Sub trei drăcitură”, „Un veac de frământări sociale” ori „Curentele și tendințele în filosofia românească”, pun în evidență consecvența, angajarea și radicalitatea unei gândiri și acțiuni politice și sociale consacrate în mod exemplar izbânditei cauzei partidului și socialismului, a poporului însuși.

Dacă luăm în considerație faptul că aceste texte datează dintr-o perioadă care începe de la 23 septembrie 1944 (primul text din „Știința” este dat astfel) și merge până în 4 decembrie 1947 (e vorba de textul apărut tot în „Știința” cu privire la „Judecătorul popular”,

text care, de fapt, reia pentru masa de cititori ideile de bază din cuvintarea rostită la marelui miting de la Grivița C.F.R., din 27 noiembrie 1947, respectiv din expunerile susținute în procesul de organizare judiciară făcută în fața Adunării deputaților din 28 noiembrie 1947) vom vedea că scrisul și acțiunea lui Lucrărețiu Pătrăscanu vizează practic o perioadă de seamă și reșează pe acest autentic patriot și revoluționar în pantheonul istoriei noastre, tovarășuui Nicolae Ceaușescu: „Lucrurile Pătrăscanu a fost unul dintre activii și conducătorii de seamă ai partidului, și poporul român. L-am cunoscut puțin pe Pătrăscanu atât înainte de război cât și după război. Era un om de mare valoare intelectuală, un om de vastă erudicție și cultură marxist-leninistă, un remarcabil conducător de partid”. Și mai departe: „Partidul nostru, poporul român se pot mândri cu oameni ca Pătrăscanu”.

Intr-adevăr, dacă excepțăm textul „Cursului de economie politică teoretică” întocmit de Pătrăscanu de la Facultatea de drept din București în anul de studii 1946-1947, avem aici de-a face cu articole, interviuri, cuvintări și intervenții publice care, chiar dacă nu au încheierea teoretică pe care o dețin, să zicem, „Probleme de bază ale României”, „Sub trei drăcitură”, „Un veac de frământări sociale” ori „Curentele și tendințele în filosofia românească”, pun în evidență consecvența, angajarea și radicalitatea unei gândiri și acțiuni politice și sociale consacrate în mod exemplar izbânditei cauzei partidului și socialismului, a poporului însuși.

Dacă luăm în considerație faptul că aceste texte datează dintr-o perioadă care începe de la 23 septembrie 1944 (primul text din „Știința” este dat astfel) și merge până în 4 decembrie 1947 (e vorba de textul apărut tot în „Știința” cu privire la „Judecătorul popular”,

text care, de fapt, reia pentru masa de cititori ideile de bază din cuvintarea rostită la marelui miting de la Grivița C.F.R., din 27 noiembrie 1947, respectiv din expunerile susținute în procesul de organizare judiciară făcută în fața Adunării deputaților din 28 noiembrie 1947) vom vedea că scrisul și acțiunea lui Lucrărețiu Pătrăscanu vizează practic o perioadă de seamă și reșează pe acest autentic patriot și revoluționar în pantheonul istoriei noastre, tovarășuui Nicolae Ceaușescu: „Lucrurile Pătrăscanu a fost unul dintre activii și conducătorii de seamă ai partidului, și poporul român. L-am cunoscut puțin pe Pătrăscanu atât înainte de război cât și după război. Era un om de mare valoare intelectuală, un om de vastă erudicție și cultură marxist-leninistă, un remarcabil conducător de partid”. Și mai departe: „Partidul nostru, poporul român se pot mândri cu oameni ca Pătrăscanu”.

Intr-adevăr, dacă excepțăm textul „Cursului de economie politică teoretică” întocmit de Pătrăscanu de la Facultatea de drept din București în anul de studii 1946-1947, avem aici de-a face cu articole, interviuri, cuvintări și intervenții publice care, chiar dacă nu au încheierea teoretică pe care o dețin, să zicem, „Probleme de bază ale României”, „Sub trei drăcitură”, „Un veac de frământări sociale” ori „Curentele și tendințele în filosofia românească”, pun în evidență consecvența, angajarea și radicalitatea unei gândiri și acțiuni politice și sociale consacrate în mod exemplar izbânditei cauzei partidului și socialismului, a poporului însuși.

Dacă luăm în considerație faptul că aceste texte datează dintr-o perioadă care începe de la 23 septembrie 1944 (primul text din „Știința” este dat astfel) și merge până în 4 decembrie 1947 (e vorba de textul apărut tot în „Știința” cu privire la „Judecătorul popular”,

text care, de fapt, reia pentru masa de cititori ideile de bază din cuvintarea rostită la marelui miting de la Grivița C.F.R., din 27 noiembrie 1947, respectiv din expunerile susținute în procesul de organizare judiciară făcută în fața Adunării deputaților din 28 noiembrie 1947) vom vedea că scrisul și acțiunea lui Lucrărețiu Pătrăscanu vizează practic o perioadă de seamă și reșează pe acest autentic patriot și revoluționar în pantheonul istoriei noastre, tovarășuui Nicolae Ceaușescu: „Lucrurile Pătrăscanu a fost unul dintre activii și conducătorii de seamă ai partidului, și poporul român. L-am cunoscut puțin pe Pătrăscanu atât înainte de război cât și după război. Era un om de mare valoare intelectuală, un om de vastă erudicție și cultură marxist-leninistă, un remarcabil conducător de partid”. Și mai departe: „Partidul nostru, poporul român se pot mândri cu oameni ca Pătrăscanu”.

Intr-adevăr, dacă excepțăm textul „Cursului de economie politică teoretică” întocmit de Pătrăscanu de la Facultatea de drept din București în anul de studii 1946-1947, avem aici de-a face cu articole, interviuri, cuvintări și intervenții publice care, chiar dacă nu au încheierea teoretică pe care o dețin, să zicem, „Probleme de bază ale României”, „Sub trei drăcitură”, „Un veac de frământări sociale” ori „Curentele și tendințele în filosofia românească”, pun în evidență consecvența, angajarea și radicalitatea unei gândiri și acțiuni politice și sociale consacrate în mod exemplar izbânditei cauzei partidului și socialismului, a poporului însuși.

Dacă luăm în considerație faptul că aceste texte datează dintr-o perioadă care începe de la 23 septembrie 1944 (primul text din „Știința” este dat astfel) și merge până în 4 decembrie 1947 (e vorba de textul apărut tot în „Știința” cu privire la „Judecătorul popular”,

text care, de fapt, reia pentru masa de cititori ideile de bază din cuvintarea rostită la marelui miting de la Grivița C.F.R., din 27 noiembrie 1947, respectiv din expunerile susținute în procesul de organizare judiciară făcută în fața Adunării deputaților din 28 noiembrie 1947) vom vedea că scrisul și acțiunea lui Lucrărețiu Pătrăscanu vizează practic o perioadă de seamă și reșează pe acest autentic patriot și revoluționar în pantheonul istoriei noastre, tovarășuui Nicolae Ceaușescu: „Lucrurile Pătrăscanu a fost unul dintre activii și conducătorii de seamă ai partidului, și poporul român. L-am cunoscut puțin pe Pătrăscanu atât înainte de război cât și după război. Era un om de mare valoare intelectuală, un om de vastă erudicție și cultură marxist-leninistă, un remarcabil conducător de partid”. Și mai departe: „Partidul nostru, poporul român se pot mândri cu oameni ca Pătrăscanu”.

Intr-adevăr, dacă excepțăm textul „Cursului de economie politică teoretică” întocmit de Pătrăscanu de la Facultatea de drept din București în anul de studii 1946-1947, avem aici de-a face cu articole, interviuri, cuvintări și intervenții publice care, chiar dacă nu au încheierea teoretică pe care o dețin, să zicem, „Probleme de bază ale României”, „Sub trei drăcitură”, „Un veac de frământări sociale” ori „Curentele și tendințele în filosofia românească”, pun în evidență consecvența, angajarea și radicalitatea unei gândiri și acțiuni politice și sociale consacrate în mod exemplar izbânditei cauzei partidului și socialismului, a poporului însuși.

Dacă luăm în considerație faptul că aceste texte datează dintr-o perioadă care începe de la 23 septembrie 1944 (primul text din „Știința” este dat astfel) și merge până în 4 decembrie 1947 (e vorba de textul apărut tot în „Știința” cu privire la „Judecătorul popular”,

text care, de fapt, reia pentru masa de cititori ideile de bază din cuvintarea rostită la marelui miting de la Grivița C.F.R., din 27 noiembrie 1947, respectiv din expunerile susținute în procesul de organizare judiciară făcută în fața Adunării deputaților din 28 noiembrie 1947) vom vedea că scrisul și acțiunea lui Lucrărețiu Pătrăscanu vizează practic o perioadă de seamă și reșează pe acest autentic patriot și revoluționar în pantheonul istoriei noastre, tovarășuui Nicolae Ceaușescu: „Lucrurile Pătrăscanu a fost unul dintre activii și conducătorii de seamă ai partidului, și poporul român. L-am cunoscut puțin pe Pătrăscanu atât înainte de război cât și după război. Era un om de mare valoare intelectuală, un om de vastă erudicție și cultură marxist-leninistă, un remarcabil conducător de partid”. Și mai departe: „Partidul nostru, poporul român se pot mândri cu oameni ca Pătrăscanu”.

Intr-adevăr, dacă excepțăm textul „Cursului de economie politică teoretică” întocmit de Pătrăscanu de la Facultatea de drept din București în anul de studii 1946-1947, avem aici de-a face cu articole, interviuri, cuvintări și intervenții publice care, chiar dacă nu au încheierea teoretică pe care o dețin, să zicem, „Probleme de bază ale României”, „Sub trei drăcitură”, „Un veac de frământări sociale” ori „Curentele și tendințele în filosofia românească”, pun în evidență consecvența, angajarea și radicalitatea unei gândiri și acțiuni politice și sociale consacrate în mod exemplar izbânditei cauzei partidului și socialismului, a poporului însuși.

Dacă luăm în considerație faptul că aceste texte datează dintr-o perioadă care începe de la 23 septembrie 1944 (primul text din „Știința” este dat astfel) și merge până în 4 decembrie 1947 (e vorba de textul apărut tot în „Știința” cu privire la „Judecătorul popular”,

text care, de fapt, reia pentru masa de cititori ideile de bază din cuvintarea rostită la marelui miting de la Grivița C.F.R., din 27 noiembrie 1947, respectiv din expunerile susținute în procesul de organizare judiciară făcută în fața Adunării deputaților din 28 noiembrie 1947) vom vedea că scrisul și acțiunea lui Lucrărețiu Pătrăscanu vizează practic o perioadă de seamă și reșează pe acest autentic patriot și revoluționar în pantheonul istoriei noastre, tovarășuui Nicolae Ceaușescu: „Lucrurile Pătrăscanu a fost unul dintre activii și conducătorii de seamă ai partidului, și poporul român. L-am cunoscut puțin pe Pătrăscanu atât înainte de război cât și după război. Era un om de mare valoare intelectuală, un om de vastă erudicție și cultură marxist-leninistă, un remarcabil conducător de partid”. Și mai departe: „Partidul nostru, poporul român se pot mândri cu oameni ca Pătrăscanu”.

Intr-adevăr, dacă excepțăm textul „Cursului de economie politică teoretică” întocmit de Pătrăscanu de la Facultatea de drept din București în anul de studii 1946-1947, avem aici de-a face cu articole, interviuri, cuvintări și intervenții publice care, chiar dacă nu au încheierea teoretică pe care o dețin, să zicem, „Probleme de bază ale României”, „Sub trei drăcitură”, „Un veac de frământări sociale” ori „Curentele și tendințele în filosofia românească”, pun în evidență consecvența, angajarea și radicalitatea unei gândiri și acțiuni politice și sociale consacrate în mod exemplar izbânditei cauzei partidului și socialismului, a poporului însuși.

Dacă luăm în considerație faptul că aceste texte datează dintr-o perioadă care începe de la 23 septembrie 1944 (primul text din „Știința” este dat astfel) și merge până în 4 decembrie 1947 (e vorba de textul apărut tot în „Știința” cu privire la „Judecătorul popular”,

text care, de fapt, reia pentru masa de cititori ideile de bază din cuvintarea rostită la marelui miting de la Grivița C.F.R., din 27 noiembrie 1947, respectiv din expunerile susținute în procesul de organizare judiciară făcută în fața Adunării deputaților din 28 noiembrie 1947) vom vedea că scrisul și acțiunea lui Lucrărețiu Pătrăscanu vizează practic o perioadă de seamă și reșează pe acest autentic patriot și revoluționar în pantheonul istoriei noastre, tovarășuui Nicolae Ceaușescu: „Lucrurile Pătrăscanu a fost unul dintre activii și conducătorii de seamă ai partidului, și poporul român. L-am cunoscut puțin pe Pătrăscanu atât înainte de război cât și după război. Era un om de mare valoare intelectuală, un om de vastă erudicție și cultură marxist-leninistă, un remarcabil conducător de partid”. Și mai departe: „Partidul nostru, poporul român se pot mândri cu oameni ca Pătrăscanu”.

Intr-adevăr, dacă excepțăm textul „Cursului de economie politică teoretică” întocmit de Pătrăscanu de la Facultatea de drept din București în anul de studii 1946-1947, avem aici de-a face cu articole, interviuri, cuvintări și intervenții publice care, chiar dacă nu au încheierea teoretică pe care o dețin, să zicem, „Probleme de bază ale României”, „Sub trei drăcitură”, „Un veac de frământări sociale” ori „Curentele și tendințele în filosofia românească”, pun în evidență consecvența, angajarea și radicalitatea unei gândiri și acțiuni politice și sociale consacrate în mod exemplar izbânditei cauzei partidului și socialismului, a poporului însuși.

Dacă luăm în considerație faptul că aceste texte datează dintr-o perioadă care începe de la 23 septembrie 1944 (primul text din „Știința” este dat astfel) și merge până în 4 decembrie 1947 (e vorba de textul apărut tot în „Știința” cu privire la „Judecătorul popular”,

text care, de fapt, reia pentru masa de cititori ideile de bază din cuvintarea rostită la marelui miting de la Grivița C.F.R., din 27 noiembrie 1947, respectiv din expunerile susținute în procesul de organizare judiciară făcută în fața Adunării deputaților din 28 noiembrie 1947) vom vedea că scrisul și acțiunea lui Lucrărețiu Pătrăscanu vizează practic o perioadă de seamă și reșează pe acest autentic patriot și revoluționar în pantheonul istoriei noastre, tovarășuui Nicolae Ceaușescu: „Lucrurile Pătrăscanu a fost unul dintre activii și conducătorii de seamă ai partidului, și poporul român. L-am cunoscut puțin pe Pătrăscanu atât înainte de război cât și după război. Era un om de mare valoare intelectuală, un om de vastă erudicție și cultură marxist-leninistă, un remarcabil conducător de partid”. Și mai departe: „Partidul nostru, poporul român se pot mândri cu oameni ca Pătrăscanu”.

Intr-adevăr, dacă excepțăm textul „Cursului de economie politică teoretică” întocmit de Pătrăscanu de la Facultatea de drept din București în anul de studii 1946-1947, avem aici de-a face cu articole, interviuri, cuvintări și intervenții publice care, chiar dacă nu au încheierea teoretică pe care o dețin, să zicem, „Probleme de bază ale României”, „Sub trei drăcitură”, „Un veac de frământări sociale” ori „Curentele și tendințele în filosofia românească”, pun în evidență consecvența, angajarea și radicalitatea unei gândiri și acțiuni politice și sociale consacrate în mod exemplar izbânditei cauzei partidului și socialismului, a poporului însuși.

Dacă luăm în considerație faptul că aceste texte datează dintr-o perioadă care începe de la 23 septembrie 1944 (primul text din „Știința” este dat astfel) și merge până în 4 decembrie 1947 (e vorba de textul apărut tot în „Știința” cu privire la „Judecătorul popular”,

text care, de fapt, reia pentru masa de cititori ideile de bază din cuvintarea rostită la marelui miting de la Grivița C.F.R., din 27 noiembrie 1947, respectiv din expunerile susținute în procesul de organizare judiciară făcută în fața Adunării deputaților din 28 noiembrie 1947) vom vedea că scrisul și acțiunea lui Lucrărețiu Pătrăscanu vizează practic o perioadă de seamă și reșează pe acest autentic patriot și revoluționar în pantheonul istoriei noastre, tovarășuui Nicolae Ceaușescu: „Lucrurile Pătrăscanu a fost unul dintre activii și conducătorii de seamă ai partidului, și poporul român. L-am cunoscut puțin pe Pătrăscanu atât înainte de război cât și după război. Era un om de mare valoare intelectuală, un om de vastă erudicție și cultură marxist-leninistă, un remarcabil conducător de partid”. Și mai departe: „Partidul nostru, poporul român se pot mândri cu oameni ca Pătrăscanu”.

Intr-adevăr, dacă excepțăm textul „Cursului de economie politică teoretică” întocmit de Pătrăscanu de la Facultatea de drept din București în anul de studii 1946-1947, avem aici de-a face cu articole, interviuri, cuvintări și intervenții publice care, chiar dacă nu au încheierea teoretică pe care o dețin, să zicem, „Probleme de bază ale României”, „Sub trei drăcitură”, „Un veac de frământări sociale” ori „Curentele și tendințele în filosofia românească”, pun în evidență consecvența, angajarea și radicalitatea unei gândiri și acțiuni politice și sociale consacrate în mod exemplar izbânditei cauzei partidului și socialismului, a poporului însuși.

Dacă luăm în considerație faptul că aceste texte datează dintr-o perioadă care începe de la 23 septembrie 1944 (primul text din „Știința” este dat astfel) și merge până în 4 decembrie 1947 (e vorba de textul apărut tot în „Știința” cu privire la „Judecătorul popular”,

text care, de fapt, reia pentru masa de cititori ideile de bază din cuvintarea rostită la marelui miting de la Grivița C.F.R., din 27 noiembrie 1947, respectiv din expunerile susținute în procesul de organizare judiciară făcută în fața Adunării deputaților din 28 noiembrie 1947) vom vedea că scrisul și acțiunea lui Lucrărețiu Pătrăscanu vizează practic o perioadă de seamă și reșează pe acest autentic patriot și revoluționar în pantheonul istoriei noastre, tovarășuui Nicolae Ceaușescu: „Lucrurile Pătrăscanu a fost unul dintre activii și conducătorii de seamă ai partidului, și poporul român. L-am cunoscut puțin pe Pătrăscanu atât înainte de război cât și după război. Era un om de mare valoare intelectuală, un om de vastă erudicție și cultură marxist-leninistă, un remarcabil conducător de partid”. Și mai departe: „Partidul nostru, poporul român se pot mândri cu oameni ca Pătrăscanu”.

Intr-adevăr, dacă excepțăm textul „Cursului de economie politică teoretică” întocmit de Pătrăscanu de la Facultatea de drept din București în anul de studii 1946-1947, avem aici de-a face cu articole, interviuri, cuvintări și intervenții publice care, chiar dacă nu au încheierea teoretică pe care o dețin, să zicem, „Probleme de bază ale României”, „Sub trei drăcitură”, „Un veac de frământări sociale” ori „Curentele și tendințele în filosofia românească”, pun în evidență consecvența, angajarea și radicalitatea unei gândiri și acțiuni politice și sociale consacrate în mod exemplar izbânditei cauzei partidului și socialismului, a poporului însuși.

Dacă luăm în considerație faptul că aceste texte datează dintr-o perioadă care începe de la 23 septembrie 1944 (primul text din „Știința” este dat astfel) și merge până în 4 decembrie 1947 (e vorba de textul apărut tot în „Știința” cu privire la „Judecătorul popular”,

text care, de fapt, reia pentru masa de cititori ideile de bază din cuvintarea rostită la marelui miting de la Grivița C.F.R., din 27 noiembrie 1947, respectiv din expunerile susținute în procesul de organizare judiciară făcută în fața Adunării deputaților din 28 noiembrie 1947) vom vedea că scrisul și acțiunea lui Lucrărețiu Pătrăscanu vizează practic o perioadă de seamă și reșează pe acest autentic patriot și revoluționar în pantheonul istoriei noastre, tovarășuui Nicolae Ceaușescu: „Lucrurile Pătrăscanu a fost unul dintre activii și conducătorii de seamă ai partidului, și poporul român. L-am cunoscut puțin pe Pătrăscanu atât înainte de război cât și după război. Era un om de mare valoare intelectuală, un om de vastă erudicție și cultură marxist-leninistă, un remarcabil conducător de partid”. Și mai departe: „Partidul nostru, poporul român se pot mândri cu oameni ca Pătrăscanu”.

Intr-adevăr, dacă excepțăm textul „Cursului de economie politică teoretică” întocmit de Pătrăscanu de la Facultatea de drept din București în anul de studii 1946-1947, avem aici de-a face cu articole, interviuri, cuvintări și intervenții publice care, chiar dacă nu au încheierea teoretică pe care o dețin, să zicem, „Probleme de bază ale României”, „Sub trei drăcitură”, „Un veac de frământări sociale” ori „Curentele și tendințele în filosofia românească”, pun în evidență consecvența, angajarea și radicalitatea unei gândiri și acțiuni politice și sociale consacrate în mod exemplar izbânditei cauzei partidului și socialismului, a poporului însuși.

Dacă luăm în considerație faptul că aceste texte datează dintr-o perioadă care începe de la 23 septembrie 1944 (primul text din „Știința” este dat astfel) și merge până în 4 decembrie 1947 (e vorba de textul apărut tot în „Știința” cu privire la „Judecătorul popular”,

text care, de fapt, reia pentru masa de cititori ideile de bază din cuvintarea rostită la marelui miting de la Grivița C.F.R., din 27 noiembrie 1947, respectiv din expunerile susținute în procesul de organizare judiciară făcută în fața Adunării deputaților din 28 noiembrie 1947) vom vedea că scrisul și acțiunea lui Lucrărețiu Pătrăscanu vizează practic o perioadă de seamă și reșează pe acest autentic patriot și revoluționar în pantheonul istoriei noastre, tovarășuui Nicolae Ceaușescu: „Lucrurile Pătrăscanu a fost unul dintre activii și conducătorii de seamă ai partidului, și poporul român. L-am cunoscut puțin pe Pătrăscanu atât înainte de război cât și după război. Era un om de mare valoare intelectuală, un om de vastă erudicție și cultură marxist-leninistă, un remarcabil conducător de partid”. Și mai departe: „Partidul nostru, poporul român se pot mândri cu oameni ca Pătrăscanu”.

Intr-adevăr, dacă excepțăm textul „Cursului de economie politică teoretică” întocmit de Pătrăscanu de la Facultatea de drept din București în anul de studii 1946-1947, avem aici de-a face cu articole, interviuri, cuvintări și intervenții publice care, chiar dacă nu au încheierea teoretică pe care o dețin, să zicem, „Probleme de bază ale României”, „Sub trei drăcitură”, „Un veac de frământări sociale” ori „Curentele și tendințele în filosofia românească”, pun în evidență consecvența, angajarea și radicalitatea unei gândiri și acțiuni politice și sociale consacrate în mod exemplar izbânditei cauzei partidului și socialismului, a poporului însuși.

Dacă luăm în considerație faptul că aceste texte datează dintr-o perioadă care începe de la 23 septembrie 1944 (primul text din „Știința” este dat astfel) și merge până în 4 decembrie 1947 (e vorba de textul apărut tot în „Știința” cu privire la „Judecătorul popular”,

text care, de fapt, reia pentru masa de cititori ideile de bază din cuvintarea rostită la marelui miting de la Grivița C.F.R., din 27 noiembrie 1947, respectiv din expunerile susținute în procesul de organizare judiciară făcută în fața Adunării deputaților din 28 noiembrie 1947) vom vedea că scrisul și acțiunea lui Lucrărețiu Pătrăscanu vizează practic o perioadă de seamă și reșează pe acest autentic patriot și revoluționar în pantheonul istoriei noastre, tovarășuui Nicolae Ceaușescu: „Lucrurile Pătrăscanu a fost unul dintre activii și conducătorii de seamă ai partidului, și poporul român. L-am cunoscut puțin pe Pătrăscanu atât înainte de război cât și după război. Era un om de mare valoare intelectuală, un om de vastă erudicție și cultură marxist-leninistă, un remarcabil conducător de partid”. Și mai departe: „Partidul nostru, poporul român se pot mândri cu oameni ca Pătrăscanu”.

Intr-adevăr, dacă excepțăm textul „Cursului de economie politică teoretică” întocmit de Pătrăscanu de la Facultatea de drept din București în anul de studii 1946-1947, avem aici de-a face cu articole, interviuri, cuvintări și intervenții publice care, chiar dacă nu au încheierea teoretică pe care o dețin, să zicem, „Probleme de bază ale României”, „Sub trei drăcitură”, „Un veac de frământări sociale” ori „Curentele și tendințele în filosofia românească”, pun în evidență consecvența, angajarea și radicalitatea unei gândiri și acțiuni politice și sociale consacrate în mod exemplar izbânditei cauzei partidului și socialismului, a poporului însuși.

Dacă luăm în considerație faptul că aceste texte datează dintr-o perioadă care începe de la 23 septembrie 1944 (primul text din „Știința” este dat astfel) și merge până în 4 decembrie 1947 (e vorba de textul apărut tot în „Știința” cu privire la „Judecătorul popular”,

text care, de fapt, reia pentru masa de cititori ideile de bază din cuvintarea rostită la marelui miting de la Grivița C.F.R., din 27 noiembrie 1947, respectiv din expunerile susținute în procesul de organizare judiciară făcută în fa

